

# CÉLDÖMÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Céldömök, gróf Széchenyi-utca 12.  
Telefon: 55. Csékkszám 17.258.

Felolvasó szerkesztő:  
**NYGY IMRE**

Előfizetés árak:  
1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1-50 P.  
Megjelenik minden szombaton.

## Az eszmék tükrében

A fáradtan magyar élet sok emberben volt tal a kérdési, hogy miként foglaljon helyet a jövőddé élet kialakításának szellemi harcában. Aki ma azt vallja, hogy telesszeme az a kérdéses foglalkozni, az a legoktalanabb dolgot csinálja, a önmagának és nemzetének is sérülést. Előreléptetőt azonban csak az az ember fog magának kialakítani, aki a világ közszóló kiemelkedve, előrelátó lát maga előli, melyekben megvalósulásában rendíthetetlenül bízik a analízisért kész mindennemű áldozatra is. Az emberi társadalom általában több utat jár az általános életkérdések megválasztása tekintetében. Vannak, akik a bölcse sora-ra bízják magukat és se pro, se kontra nem szólnak a dolgokhoz, azon elv alapján, hogy az én véleményem égysem mérve az egyes problémák kibontakoztatásánál. (Igaz, vannak kivételek, akik érteim, technikai és társadalmi nehézségeikről fogva nem oszlanak, nem is szoroznak, de ez nagy általánosságban nem irányadó.) Mások viszont el tudnak képzelni józan reformokat és sokakat megoldásérti harcokban is szóban. Irásban, vagy egyéb eszközökkel, de az élv meggyőződéseiket tekintve felülérőnek és hírből kell jellemezni a reformerzmüket és híveket illetőleg.

Először: a csabosok, a nagyhangon beszédők táborát akik reformokat és ajánásokat akarnak ugyan, de meguk sem tudják hogyan. Ezek azok a közismertek, akiknek semmiféle rendszer sem jó, akiknek az angol-francia demokráciáms éppen úgy nem felel meg, mint a nemzetiszocializmus. (Na azt nem álljuk, hogy a piúokrata rendszer nem fogadják el, csak azt nem értjük, hogy léghatnak realia alsp és íz pont nélkül a levegőben.) Aki nem bíznak magunkban sem. — talán még önmagukban sem, — akiknek nem jó a német stílus, nem jó az olasz stílus, de a törzsgyűlöletes magyar stílus sem. Ezek azok, akiknek nem felel meg a mai kormányzat, meggyőződés, de nem bíznak a jövő emberben sem. Ezek azok, akik mindent akarnak, de újakat semmiért sem mondják, akik meg sem próbálják, hogy egy irányzatok csatlakozzanak, akik meggyőződés nélkül ellenállnak a ~~reform~~ maguk sem tudják, hogy mi akarunk. Ezek azok, akiknek nem jó a német, de talán a későbbi harcoknál szülőföldjén sem, akiknek

## A kormányzó nyitotta meg a kolozsvári egyetemet

Magyarország kormányzója csütörtökön délelőtti nyitotta meg az új székhelyére visszatérő Ferenc József Tudományegyetemet.

A kormányzó hivatalosan együtt délelőtti 11 óráig költségmentesen érkezett Kolozvárra. A felbomlott egyetemnek hatónai díszszertartással és szertartással fogadta a kormányzó. A kormányzó először a díszterembe látogatása előtt, majd kíséretével együtt gépjá-

csíba szállott és a központi egyetemen tartott, ahol Telet Pál gróf miniszterelnök, Hóman Béla társasági miniszter és Barók György rektorral az élv az egyetem tanácsa fogadta a Főnökségig párt.

Hóman Béla társasági miniszter beszéde után a kormányzó emlékeztető szövege és megadta az engedélyt az egyetem megnyitására.

## Hitler-Franco-Laval tárgyalása az egységes Európa kialakulását segíti elő

A szűz nap szenzációja volt Hitler vezér és kancellár találkozója Franco főcserny spanyol államfővel Hendaya-ban, a spanyol polgárháborúban annyit szerepelt spanyol hátrárokban. Hitler és Franco állonvonalos érezték meg a város vasúti állomásra, ahol díszszertartás fogadta a spanyol szertartás hivatalos bejöttét a két államot. Hitler szűz nap díszszertartás Franco főcsernyvel, beszámolt a néki látogatásának legújabb advarásáról lozsolgatók után a Führer felszólított Franco vonnának szalonkocsiába.

A két államfő megbeszélésén résztvevett a két ország külügyminisztere: Serrano Suñer és Ribbentrop báró is. Vicsorára a Führer látta vendégül Franco főcserny, majd utána tovább folytaták a tárgyalásokat és azok az éjszaka folyamán fejeződtek be.

A Franco látáshozra villámzáró események mellett nem kevésbé foglalkoztatta a

világpolitikai a Führer párti utasítás, ahol, mint ismeretes, Laval, a vichy-i kormány miniszterelnökétől a francia kormány a tárgyalásnak mindenképpen meg kell történnie, erre a kérdésre meg amsz biztos felelet, de a körülményekből arra következtet minden újkorokból ember, hogy a békekötés ügyéről volt szó.

Először Lotharinga visszatartása a Német Birodalomhoz valóban már egybe belezelt tény; amit hírlak, az olasz igényeket Nizza Savoya tartományának, Kordánának, Dzebutának és Tanisának az olasz birodalomhoz való csatlakozásával fogják kielégíteni.

Ezzel a találkozóval kapcsolatban, francia hivatalos körökben megjegyzések annyi, hogy ott Franciorszag jövőjéről volt szó és az esemény a legnagyobb jelentőségű a fegyverszünet megkötése óta.

## Az olaszok szétbombázták a híres kaifoi petróleum-műveket

(Milano) A Gazzetta del Popolo című lap lastenbűből közlött jelentése szerint Haifa nagy petróleumfinomító üzeme az olasz légierőmadások áldozatául esett. A baifai petroleumfinomító, amely a világ legmodernebb vegyi üzemeknek egyike, olyan súlyos károkkal szenvedett, hogy a most folyó háború

egész tartamára használatatlanná vált. A jelentés megjegyzi még, hogy az olasz támadások megbénították a mozzsuli petroleum-üzemek termelését is. Úgyhogy az iraki petroleumvezetéket elzárták. A Halifában tartott petroleum elszállítását az olasz hadi-ingenierészet akadályozza meg.

### A „Pesti Újság” írta:

## A Nyilaskeresztes Párt jól felkészült a küzdelemre!

A Nyilaskeresztes Párt 36 képviselője 76 beszédben támadta a költségvetést. A

párt vezetésénél nemzetiszocialista programot adnak a vita során.

# KELET FELE...

(Honvédeink útja viágésőben Erdélybe.)

Bemutatja a Nemzeti Mozgó-október 31, november 1-és 2-án.





